



CSONGRÁD-CSANÁD MEGYEI KORMÁNYHIVATAL

KTO-azonosító: 117200-4-12/2021.
Ügyiratszám: CS/Z02/06745-15/2021.
Ügyintéző: dr. Ruzsáli Pál
Kissné Nagy Ildikó
Retek Zoltán
Fehér Kiss Brigitta
Nagy Eszter
Oláh Gréta
Tel.: +36 (62) 681-655

Tárgy: Hód-Gipsz Kft., Hmvh., előzetes vizsgálat
Hiv. szám: -
Melléklet: -

HATÁROZAT

A Csongrád-Csanád Megyei Kormányhivatal, mint környezetvédelmi és természetvédelmi feladat- és hatáskörben eljáró hatóság a **Hód-Gipsz Kft.** (6800 Hódmezővásárhely, Makai u. 62.; KÜJ: 103 644 905, KTJ: 101 255 038) ügyvezetője által 2021. szeptember 21-én - a Hódmezővásárhely, Erzsébeti út 7. szám (7730/4 hrsz.) alatti telephelyen tervezett hulladékgazdálkodási tevékenység tárgyában - benyújtott előzetes vizsgálati dokumentáció alapján megállapítja, hogy a tervezett tevékenység megvalósítása esetén - mely a 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 3. számú mellékletének 107. a) pontja (Nemveszélyeshulladék-hasznosító telep, 10 t/nap kapacitástól) szerint minősül - **nem feltételezhető jelentős környezeti hatás, ezért a tevékenység megkezdéséhez nem kell környezeti hatásvizsgálatot végezni.**

A 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 5. § (2) bekezdés ac) pontja alapján a tevékenység csak a szükséges engedélyek birtokában kezdhető.

Szakkérdés vizsgálata:

1. *környezet-egészségügyi szakkérdésben, így különösen a környezet- és település-egészségügyre, az egészségkárosító kockázatok és esetleges hatások felmérésére, a felszín alatti vizek minőségét, egészségkárosítás nélküli fogyaszthatóságát, felhasználhatóságát befolyásoló körülmények, tényezők vizsgálatára, lakott területtől (lakóépülettől) számított védőtávolságok véleményezésére, a talajjal, a szennyvizekkel, veszélyes hulladékokkal kapcsolatos közegészségügyi követelmények érvényesítésére, az emberi használatra szolgáló felszíni vizek védelmére kiterjedően:*
 - A tevékenységet úgy kell végezni, hogy az a lehető legkisebb mértékű környezetterhelést, valamint környezet-egészségügyi kockázatot idézzen elő.
 - A hulladékgazdálkodási tevékenység végzése során ivási célra és szociális vízfelhasználásra is a jogszabályi előírásoknak megfelelő minőségű vizet szükséges biztosítani a munkavállalók részére.

2. A hulladékképződés megelőzését szolgáló intézkedések, a hulladékkezelésre vonatkozó jogszabályi követelmények teljesítésének, a hulladékgazdálkodási előírások alapján a technológiából származó környezetterhelések kockázatának, a tevékenység végzése során képződő hulladék elhelyezésének, a hulladék kezelésének megfelelőségének, továbbá a hulladékgazdálkodásból eredő környezeti kockázatoknak, valamint építésnél az építési és a bontási hulladékok kezelésének vizsgálata:

- Az előzetes vizsgálati dokumentáció alapján **hulladékgazdálkodási szakkérdés szempontjából jelentős környezeti hatás nem várható**, ezért a hatóság hulladékgazdálkodási szempontból a tevékenység megkezdéséhez környezeti hatásvizsgálat elvégzését nem tartja indokoltnak, azonban a tervezett hulladékgazdálkodási tevékenység **csak érvényes hulladékgazdálkodási engedély módosítását követően** kezdhető meg.

Szakhatósági állásfoglalás:

Csongrád-Csanád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály 35600/4329-1/2021. ált. számú állásfoglalása:

„A Csongrád-Csanád Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály (6726 Szeged, Derkovits fasor 7-11.) megkeresése alapján a Hód-Gipsz Kft. (6800 Hódmezővásárhely, Makai u. 62.) kérelmére, Hódmezővásárhely 7730/4 hrsz. alatti telephelyen tervezett hulladékgazdálkodási tevékenység tárgyában indított előzetes vizsgálati eljárásban

szakhatósági hozzájárulásomat megadom.

Előírások:

1. A kivitelezést és tevékenységet a felszíni és felszín alatti vizek veszélyeztetését kizáró módon kell végezni.
2. A kivitelezés és tevékenység során nem okozhatják felszín alatti víz a 6/2009. (IV.14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendeletben meghatározott (B) szennyezettségi határértéknél kedvezőtlenebb állapotát.

Megállapítom továbbá, hogy a tervezett tevékenységből - a hatáskörömet érintő szakkérdések tekintetében - nem származnak jelentős környezeti hatások, ezért a **tevékenység folytatásához környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása nem szükséges.**

Jelen szakhatósági állásfoglalás más jogszabályi kötelezettség alól nem mentesít. A szakhatósági állásfoglalással szemben jogorvoslattal élni az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL tv. (Ákr.) 55. § (4) bekezdése alapján az eljárást befejező döntés elleni jogorvoslat keretében lehet.”

*

A döntés a közléssel végleges és végrehajtható, ellene közigazgatási úton további jogorvoslatnak helye nincs.

Az érdekelt a döntés ellen jogsérelemre hivatkozással közigazgatási pert indíthat.

Erre irányuló keresetét a döntés közlésétől számított 30 napon belül, a Szegedi Törvényszékhez címezve, a döntést hozó hatóságnál nyújthatja be.

Gazdálkodó szervezet (ideértve az egyéni vállalkozót is), valamint a jogi képviselővel eljáró fél a keresetlevelet joghatályosan, kizárólag szabályszerűen előterjesztett elektronikus formában, az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló törvényben meghatározott elektronikus úton (IKR rendszer útján) terjesztheti elő.

Jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet jogszabályban meghatározott nyomtatványon is előterjesztheti.

A keresetlevélben meg kell jelölni a döntéssel okozott jogsérelmet, az annak alapjául szolgáló tények és bizonyítékok előadásával, és a bíróság döntésére irányuló határozott kérelmet.

A bíróság a pert tárgyaláson kívül bírálja el, ha azonban a fél tárgyalás tartását kéri, úgy erről a keresetben kell nyilatkoznia. Ennek elmulasztása miatt igazolásnak nincs helye.

A közigazgatási per eljárási illetéke 30 000 Ft, azonban a keresetre illetéket leróni nem kell, mert a közigazgatási bírósági eljárásban a felet tárgyi illeték-feljegyzési jog illeti meg.

A keresetlevél benyújtásának a döntés végrehajtására nincs halasztó hatálya, azonban a bíróságtól az eljárás során bármikor azonnali jogvédelem kérhető.

Az ügyfél az eljárás 250 000 Ft igazgatási szolgáltatási díját befizette, egyéb eljárási költség nem merült fel.

INDOKOLÁS

A Hód-Gipsz Kft. (a továbbiakban: Kft.) ügyvezetője, Gulyás Attila 2021. szeptember 10-én kérelmet nyújtott be a hatósághoz tekintettel arra, hogy a hulladékgazdálkodási hatóság tájékoztatta a Kft.-t, hogy a Hódmezővásárhely, Erzsébeti út 7. szám (7730/4 hrsz.) alatti telephelyen feldolgozandó hulladék mennyiségének tervezett emeléséhez a hulladékgazdálkodási engedély módosítása szükséges, melyet meg kell előznie a környezetvédelmi és természetvédelmi hatóság (a továbbiakban: hatóság) által lefolytatott, *a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet* (a továbbiakban: R.) szerinti előzetes vizsgálati eljárásnak, mivel a tervezett tevékenység (6500 t/év mennyiségű hulladék kezelése) a R. 3. melléklet 107/a. pontja (nem veszélyes hulladék-hasznosító telep 10 t/nap kapacitástól) szerint minősül.

A hatóság a kérelmet a CS/Z02/06583-2/2021. számú (KTO-azonosító: 117200-4-1/2021.) végzésével visszautasította, tekintettel arra, hogy nem a R. 4. melléklete szerint összeállított dokumentáció került a kérelem mellékletként benyújtásra.

A végzésben foglaltaknak megfelelően 5 napon belül, 2021. szeptember 21-én a Kft. a kérelmet az előírt formában előterjesztette.

Az előzetes vizsgálati dokumentáció készítője:

Összeállította: Kerekesné Szikora Magdolna
Szakértők: Zala Izabella

Lovászi Péter

Földrajzi elhelyezkedés:

A telephely Hódmezővásárhely belterületén, a város keleti részén, az Erzsébeti út 7. szám (7730/4 hrsz.) alatti ipari területen – mint bérlemény – helyezkedik el.

Tevékenység:

A tárgyi telephelyen a tevékenység már jelenleg is folyik, azonban kapacitásbővítés tervezett. A tevékenység célja gipszforma hulladék feldolgozása, értékesítése hasznosítás céljából. A tervezett hulladékfeldolgozás 6500 t/év, ami mintegy 18,57 t/nap kapacitást jelent. A tevékenység (gyűjtés, feldolgozás, tárolás) egyaránt zárt csarnoképületben történik.

A hulladékot a hulladék tulajdonosa szállítja, szállíttatja be a telephelyre. Szükség esetén, saját targoncával szállítják be – közút használat kizárásával – a szomszédos megrendelői telephelyről a hulladékot. Mérlegelés után átveszik a gipszhulladékot. Kézi erővel, kalapáccsal széttörik, kiszedik belőle a nem gipsztartalmú anyagokat, kiválogatva anyag fajtánként gyűjtik elszállításig. A gipszhulladékból kinyert vas egy része visszakerül a megrendelőhöz, a kiválogatott hulladékokat engedéllyel rendelkező kezelőnek adják át, előnyben részesítve a hasznosítást. Szükség esetén a gipsz darabokat (alapanyag) őrlő berendezéssel megőrlik, és rostálják vagy szitálják. Az értékesítés a cementgyárak, illetve a talajjavítás elősegítése irányába tervezett.

A hatóság 2021. október 12-én kelt CS/Z02/06745-9/2021. számú végzésével hiánypótlás benyújtására hívta fel az ügyfelet. A hiánypótlásnak 2021. október 15-én eleget tettek.

A dokumentáció tartalmilag és formailag megfelelt a R. előírásainak.

A R. 3. § (1) bekezdés a) pontja értelmében, a környezethasználó előzetes vizsgálat iránti kérelmet köteles benyújtani a környezetvédelmi hatósághoz, ha olyan tevékenység megvalósítását tervezi, amely a 3. számú mellékletben szerepel.

A tervezett beruházás a R. 3. számú mellékletének 107/a. pontja alá sorolható.

A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Rendelet) 9. § (2) bekezdés alapján „környezetvédelmi hatóságként – ha kormányrendelet másként nem rendelkezik – a területi környezetvédelmi hatóság jár el”. A Rendelet 8/A. § (1) bekezdése értelmében „területi környezetvédelmi és természetvédelmi hatóságként megyei illetékességgel – e bekezdésben foglalt kivétellel – a megyei kormányhivatal jár el.”

A hatóság a R. 3. § (3) és (4) bekezdése alapján a kérelem és a dokumentáció benyújtását követően a hivatalában és a honlapján közzétette a közleményt, továbbá a vonatkozó iratokat – közhírré tétel céljából – megküldte a tevékenység telepítése szerinti önkormányzat jegyzőjének.

A közlemény Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Jegyzőjének tájékoztatása szerint 2021. október 7. napjától közzétételre került, mellyel kapcsolatosan észrevétel nem érkezett.

*

A hatóság szakkérdésekkel kapcsolatos megkeresése a Rendelet 28. § (1) bekezdés alapján történt.

A szakkérdések vizsgálatát tartalmazó szakvéleményekben foglaltakat a rendelkező részben előírta a hatóság.

1. A környezet-egészségügyi szakkérdés vizsgálatának indokolása:

A dokumentációk áttanulmányozása során megállapítást nyert, hogy a kérelmező a nevezett telephelyen hulladékgazdálkodási tevékenységet folytat, azonban a gyűjtendő tárolandó hulladék, illetve anyag mennyiség növelését tervezik, továbbá a feldolgozandó hulladék mennyiségét 6500 t/évre kívánják növelni.

A telephelyen a szociális vízellátást a Villeroy & Boch Magyarország Kft. üzemeltetésében lévő fűrt kút biztosítja. A kútból kitermelt víz minőségének vonatkozásában a dokumentáció nem tartalmaz információt.

Az ivóvízként valamint szociális célra felhasznált víznek az ivóvíz minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről szóló 201/2001. (X. 25.) Korm. rendelet előírásainak meg kell felelni, ellenkező esetben közvetlen emberi fogyasztásra ivóvíz minőségű vízről gondoskodni szükséges.

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvényben foglaltakat az emberi egészség védelme érdekében maradéktalanul be kell tartani, a munkavégzés során keletkező kommunális nem veszélyes hulladékok gyűjtésével illetve tárolásával kapcsolatos tevékenységek végzését a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás körébe tartozó hulladékkal kapcsolatos közegészségügyi követelményekről szóló 13/2017. (VI. 12.) EMMI rendelet szabályozza.

A tervezett hulladékgazdálkodási tevékenység az előzetes vizsgálati dokumentációja alapján – a vonatkozó jogszabályok, illetve a rendelkező részben szereplő kikötések maradéktalan betartása mellett – az emberi egészségre gyakorolt veszélye nem valószínűsíthető.

A hatóság a nyilatkozatot a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendeletben, hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény, a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás körébe tartozó hulladékkal kapcsolatos közegészségügyi követelményekről szóló 13/2017. (VI. 12.) EMMI rendeletben, az ivóvíz minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről szóló 201/2001. (X. 25.) Korm. rendeletben, a munkahelyek munkavédelmi követelményeinek minimális szintjéről szóló 3/2002. (II. 18.) SzCsM-EüM együttes rendeletben foglaltak, a fővárosi és megyei kormányhivatalok szervezeti és működési szabályzatáról szóló a Miniszterelnökséget vezető miniszter 3/2020. (II. 28.) MvM utasítása 24. § - 27. § alapján, a Csongrád - Csanád Megyei Kormányhivatal egységes ügyrendjéről szóló 10/2020. (IV. 24.) kormány megbízotti utasítás III. fejezet, 4. címében foglaltak alapján adta meg.

A hatóság hatáskörét az egészségügyi hatósági és igazgatási tevékenységről szóló 1991. évi XI. törvény 10. § (1) bekezdése és a fővárosi és megyei kormányhivatal, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatal népegészségügyi feladatai ellátásáról, továbbá az egészségügyi

államigazgatási szerv kijelöléséről szóló 385/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 13. §-a, illetékességét ugyanezen rendelet 5.§ -a és 2. melléklete határozza meg.

4. A hulladékgazdálkodásra vonatkozó szakkérdés indokolása:

Az előzetes vizsgálat oka a CS-06/Z01/02005-15/2019. ügyiratszámmon kiadott hulladékgazdálkodási engedély módosítása, a hasznosításba bevonható hulladék mennyiségének megemlése 2800 t/év-ről 6500 t/év-re. A hulladékgazdálkodási tevékenység csak érvényes hulladékgazdálkodási engedély módosítását követően kezdhető meg.

A hasznosítani kívánt hulladékot a telephelyre a hulladék tulajdonosa vagy külső vállalkozó szállítja be, melyet mérlegelés után vesznek át. Amennyiben az átvett öntőforma hulladék tartalmaz fémlelemeket, akkor a kezelőtéren kézi erővel törik szét a fémlelemek eltávolítása érdekében. A kapacitás növelése miatt több munkavállalót fognak foglalkoztatni, a nagyobb hasznosítandó mennyiség elérése érdekében. Az így keletkezett tiszta gipsz darabok, további kezelés nélkül cementgyári alapanyagként használhatóak, viszont a mezőgazdasági felhasználáshoz további kezelés szükséges.

Az öntőforma hulladék további aprítását, durva őrlését a kezelőtéren elhelyezett CR pofás őrlő malommal végzik, a hulladékot homlokrakodóval adagolják a berendezésbe. A finom őrlést egy új ZKSSW2-400 ipari törőgéppel végzik. A gipszörleményt fedett, vasbeton boxban gyűjtik a kiszállításig.

Az egyidejűleg gyűjthető hulladék mennyisége 100 tonna, az egyidejűleg gyűjthető gipszörlemény mennyisége 300 tonna.

A hasznosítási tevékenységbe bevonható hulladékok megnevezése, mennyisége:

Hulladék azonosító kódja	Megnevezése	Mennyiség (t/év)
10 12 06	kiselejtezett gipsz öntőforma	6500

A hasznosítás során keletkező másodlagosan keletkező hulladékokat szelektíven gyűjtik, és engedéllyel rendelkezőnek adják át.

A kész gipszörlemény felhasználására jelenleg a cementgyárakban van lehetőség.

A környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 3. számú melléklet 107/a. pontja alapján a nem veszélyes hulladék hasznosítása esetében 10 t/nap kapacitáson felül tervezett tevékenység előzetes vizsgálatához kötött.

A hatóság a feltételeit a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 5. § (3) bekezdése alapján tette meg.

A hatóság hatáskörét a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 5. számú melléklet I. számú táblázat B oszlopa, illetékességét a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdése állapítja meg.

A szakhatóságot az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése alapján kereste meg a hatóság 2021. szeptember 30-án.

A szakhatóság állásfoglalásában található előírásokat a határozat rendelkező része tartalmazza.

A Csongrád-Csanád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály szakhatósági állásfoglalásának indokolása:

„A Csongrád-Csanád Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály fenti számú - 2021. szeptember 30. napján érkezett - megkeresésében a Csongrád-Csanád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, mint területi vízügyi és vízvédelmi hatóság szakhatósági állásfoglalását kérte a Hód-Gipsz Kft. (6800 Hódmezővásárhely, Makai u. 62.) kérelmére, Hódmezővásárhely 7730/4 hrsz. alatti telephelyen tervezett hulladékgazdálkodási tevékenység tárgyában indított előzetes vizsgálati eljárásban.

Az eljáró hatóság a vízügyi hatóság részére elektronikus úton rendelkezésre bocsátotta Kerekesné Szikora Magdolna által készített előzetes vizsgálati dokumentációt.

Az 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése és 1 sz. melléklet 9. táblázat „környezet- és természetvédelmi ügyek” 2. és 3. pontja, előzetes vizsgálati, környezeti hatásvizsgálati, egységes környezethasználati engedélyezési eljárás esetén, a tevékenység vízellátásának, csapadék- és szennyvíz elvezetésének a felszíni és felszín alatti vizek védelmére, a vízbázisra, és a vizek lefolyására gyakorolt hatás vizsgálata érdekében az első fokú eljárásban a létesítés helye szerint illetékes vízügyi és vízvédelmi hatóságot szakhatóságként jelöli ki.

A Hód-Gipsz Kft. gipszforma hulladék feldolgozását, hasznosításra való földolgozását, előkészítését, átadását tervezi végezni Hódmezővásárhely 7730/4 hrsz. alatti telephelyen. A technológia során vizet nem használnak.

A telephely kommunális vízellátására szánt vizet a Villeroy & Boch Magyarország Kft.-től vásárolják.

A telephelyen keletkező kommunális szennyvíz a Villeroy & Boch Magyarország Kft. szennyvízcsatornáján keresztül a városi szennyvíztisztítóba kerül. Az ingatlan területén technológiai szennyvíz nem keletkezik.

A telephelyre hulló csapadékvíz zárt hálózatban kerül elvezetésre.

A vízügyi hatóság részére rendelkezésére bocsátott dokumentációban foglaltak alapján megállapítottam, hogy a tevékenység a felszíni és felszín alatti vizek védelmére vonatkozó jogszabályi feltételeknek megfelel, vizek lefolyására, árvíz- és jég levonulására hatást nem gyakorol.

A rendelkező részben tett előírásaink indoklása:

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 6. § (1) szerint a környezethasználatot úgy kell megszervezni és végezni, hogy

a) a legkisebb mértékű környezetterhelést és igénybevételt idézze elő;

- b) megelőzze a környezetszennyezést;
c) kizárja a környezetkárosítást.

A felszíni vizek minősége védelmének szabályairól szóló 220/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 4. § (1) bek. szerint a felszíni víztest jó állapotának eléréséhez és fenntartásához a kibocsátó köteles e rendelet és a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény vonatkozó előírásainak betartásával hozzájárulni.

A 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 10. § (1) bekezdés alapján a felszín alatti vizek jó minőségi állapotának biztosítása érdekében a tevékenység csak a felszín alatti víz (B) szennyezettségi határértéknél kedvezőbb állapotának lehetőség szerinti megőrzésével végezhető.

A (B) szennyezettségi határértéket a 6/2009. (IV. 14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendelet határozza meg.

Az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 2. § alapján hatóságom szakhatósági állásfoglalását a megkeresés beérkezését követő naptól számított tizenöt napon belül köteles megadni.

A szakhatósági megkeresés 2021. szeptember 30. napján érkezett a hatóságra. A hatóság szakhatósági állásfoglalását a fenti ügyintézési határidőn belül adta ki.

Jelen szakhatósági állásfoglalást az Ákr. 55. §-a (1), (2) bekezdése alapján adtam ki.

A szakhatósági állásfoglalás elleni önálló fellebbezés lehetőségét az Ákr. 55. § (4) bekezdése zárja ki.

A vízügyi hatóság illetékességét a vízügyi igazgatási, valamint a vízügyi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet 2. sz. melléklet 11. pontja állapította meg.

Szakhatósági állásfoglalásomat az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése, valamint 1. számú mellékletének 9. táblázat 2. és 3. pontjában foglaltak alapján, a hatályos jogszabályok figyelembe vételével adtam ki."

*

Várható környezeti hatások:

Létesítés, üzemelés:

Földtani közeg:

A technológia már jelenleg is működik, a tervezett kapacitásbővítéshez új telepítés nem szükséges. Az üzemelés során jelentős mértékű hatótényezővel nem kell számolni.

Fizikai hatótényezőként a területfoglalás, illetve a szállítójárművek taposása merül fel, a hatás azonban elhanyagolható, mivel a tevékenységet ipari területen végzik.

A tevékenység megfelelő műszaki védelem mellett zajlik, megakadályozva ezzel a földtani közeg szennyezését.

A hulladékgazdálkodási tevékenységet közművesített iparterület bérelt területrészen, ipari csarnok jellegű épületben, szilárd, beton burkolattal, beton, illetve vas falakkal, lemez tetővel ellátott boxokban végzik. Az igénybe vett közlekedési utak burkoltak.

A dolgozók szociális szükségleteinek kielégítése az iparterület meglévő szociális helyiségeiben biztosított, ahonnan a keletkező kommunális szennyvizek a meglévő

telepi csatornarendszerbe, majd a városi csatornahálózatba kerülnek bevezetésre. Technológiai vízigény nincs, így technológiai szennyvíz nem keletkezik.

A tető-, illetve burkolt felületek tiszta csapadékvizeit az ipartelep meglévő zárt csapadékvíz elvezető rendszerébe vezetik. A zárt technológiából adódóan szennyezett csapadékvíz nem keletkezik.

Havária esemény a járművek meghibásodása (üzemanyag, hidraulikaolaj, kenőzsír elcsepegése, elfolyása) esetén, illetve hulladék esetleges elszóródása során következhet be. Az engedélyes rendelkezik a tevékenység végzése során esetlegesen bekövetkező káresemények elhárítására vonatkozó havária tervvel, üzemeltetési tervvel. Azonnali kárelhárítással, a szennyező anyag felitatásával, szükség szerint a szennyezett földtest kiemelésével, a szennyezett föld összegyűjtésével, majd veszélyes hulladékként történő elszállításával, a szennyeződés gyorsan lokalizálható, a környezetszennyezés minimalizálható. A havária esetek elkerülése azonban a megfelelő műszaki állapotú járművek használatával, az üzemelési utasítások betartásával biztosítható.

A fentiek alapján megállapítható, hogy a tevékenység során – normál üzemelési körülmények között – talajszennyezés nem következhet be. A telephelyi tevékenység többletterheléssel nem jár, a korszerű, környezettudatos műszaki megoldásoknak köszönhetően, a földtani közegben tartós, vissza nem fordítható károsodás nem következik be.

Levegőtisztaság-védelem:

Mérlegelés után veszik át a gipszhulladékot. Kézi erővel, kalapáccsal széttörik, kiszedik belőle a nem gipsztartalmú anyagokat, kiválogatva anyag fajtánként gyűjtik. Szükség esetén a gipsz darabok (alapanyag) őrlő berendezéssel megőrölésre kerülnek, és rostálják vagy szítálják.

A dokumentáció vizsgálta a beruházás és az éghajlatváltozás kapcsolatát az üvegházhatású gázok kibocsátása, az éghajlati tényezőkre vonatkozó lehetséges hatások és a klímaváltozás hatása a létesítményekre szempontjából.

A levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Rend.) 4. §-a szerint tilos a légszennyezés, valamint a levegő lakosságot zavaró bűzzel való terhelése, továbbá a levegő olyan mértékű terhelése, amely légszennyezettséget okoz. A Rend. 26. § (2) bekezdése előírja, hogy „Diffúz forrás a lehető legkevesebb légszennyező anyag levegőbe juttatásával alakítható ki, működtethető és tartható fenn. A diffúz forrás működtetése, fenntartása során az üzemeltető a diffúz forrás környezete és az ingatlan rendszeres karbantartásáról és tisztántartásáról gondoskodik.”.

A Rend. 28. § (2) bekezdése előírja, hogy a közúti jármű üzemeltetője szállítás esetén a szállított anyag által okozott levegőterhelés megelőzéséről gondoskodni köteles.

Zaj- és rezgésvédelem:

A telephely Hódmezővásárhely DK-i részén ipari, gazdasági (iGk) területi övezetben van, közvetlen környezetében ipari területek találhatók. A beszállított gipsz öntőformák törését, aprítását, válogatását és őrlését végzik zárt csarnokban, kizárólag a nappali időszakban.

A környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendelet 1. számú melléklete határozza meg a zajterhelési határértékeket a zajtól védendő területeken. A zajterhelési határértékek teljesülnek.

A környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet 5. § (3) bekezdése szerinti vélelmezett hatásterületen (100 m) belül nincs védendő épület.

A legközelebbi védendő épület a Hódmezővásárhely 0323/5 hrsz.-ú tanya, amely mezőgazdasági (MT) területi övezetben van, a zajforrásoktól kb. 250-m re.

Táj- és természetvédelem:

A hulladékgazdálkodási tevékenységgel érintett ingatlan nem érint országos jelentőségű védett természeti területet és a Natura 2000 hálózatnak sem része, a tevékenység táj- és természetvédelmi érdekeket nem sért.

Felhagyás:

A létesítmény esetleges felhagyásakor a bontási tevékenység környezeti hatásai – a létesítéshez hasonlóan – a létesítmény helyszínén lokálisan és időszakosan érvényesülnek. A létesítmény teljes felszámolása esetén biztosítani kell, hogy a helyszínen a környezetre ártalmas anyagok, így a környezetre gyakorolt negatív hatás ne maradjon vissza. A bontási tevékenységet a mindenkor érvényes, vonatkozó jogszabályoknak megfelelően kell végezni. A létesítmény megszüntetése esetén fontos a terület rekultivációja, tájbeillesztése, új hasznosítási mód keresése.

*

A hatóság 2021. szeptember 30-án – figyelemmel a R. 1. § (6b) bekezdésére – tájékoztatta a tevékenység telepítési helye szerinti település jegyzőjét, hogy az előzetes vizsgálati eljárásban ügyfélnek minősül és nyilatkozatot tehet.

Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Jegyzője 35-8433-2/2021. számon az alábbi nyilatkozatot adta:

„Hivatkozással a CS/Z02/06745-4/2021. számú megkeresésére tájékoztatom, hogy a Hódmezővásárhely, Erzsébeti út 7. hrsz. 7730/4 ingatlanon folytatott hulladékgazdálkodási tevékenység az ingatlanra vonatkozó – a hatályos településrendezési terv szerinti – övezeti előírásokkal nem ellentétes, ezért a tevékenység végzése ellen kifogást nem emelek.

Ezen nyilatkozat nem mentesít az egyéb jogszabályokban előírt engedélyek, hozzájárulások, bejelentések vagy nyilatkozatok megszerzésének, valamint az egyéb jogszabályok betartásának kötelezettsége alól.”

*

Megállapítható, hogy a tervezett beruházás nem gyakorol jelentős mértékű kedvezőtlen hatást, a korszerű, környezettudatos műszaki megoldásoknak köszönhetően, környezetvédelmi-, természet- és tájvédelmi szempontból tartós, vissza nem fordítható károsodás nem következik be, ezért a tevékenység megkezdéséhez környezeti hatásvizsgálat elvégzését a hatóság nem tartja indokoltnak.

A hatóság a határozat rendelkező részében, mivel nem feltételezhető jelentős környezeti hatás és a tevékenység a R. 2. számú mellékletének hatálya alá sem tartozik, a R. 5. § (2) bekezdése a) pont ac) alpontja alapján tájékoztatta a kérelmezőt, hogy a tervezett tevékenység a szükséges engedélyek birtokában kezdhető meg.

A hatóság az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 43. § (1) bekezdés c) pontjára figyelemmel a teljes eljárás szabályai szerint járt el.

A hatóság jelen határozatot a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (továbbiakban Ktv.) 71. § (3) bekezdése értelmében – véglegessé válására tekintet nélkül – közhírré teszi.

Az ügyintézési határidő lejártának napja: 2021. november 7.

A hatóság a R. 5. § (6) bekezdése alapján ezen döntését külön levéllel megküldi az eljárásban érintett, hatásterületen lévő települési önkormányzat jegyzőjének, aki gondoskodik a határozat teljes szövegének nyilvános közzétételéről.

Az Ákr. 82. § (1) bekezdése értelmében a döntés a közléssel lesz végleges.
A közigazgatási perindítás lehetőségét az Ákr. 114. § (1) bekezdése biztosítja.

A keresetlevél előterjesztésének határidejéről és módjáról szóló tájékoztatást a hatóság a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 37-40. §-ai alapján adta.

Az eljáró bíróság hatásköre és illetékessége a Kp. 12. § (1) bekezdésén, valamint 13. § (1) bekezdésén alapul.

A közigazgatási perben a felet az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény (a továbbiakban: Itv.) 62. § (1) bekezdés h) pontja értelmében tárgyi illeték-feljegyzési jog illeti meg. Az illeték mértéke az Itv. 45/A. § (1) bekezdése szerint alakul.

A Kp. 50. § (2) és (4) bekezdése alapján az azonnali jogvédelem iránti kérelmet indokolással ellátva, és az annak alapjául szolgáló iratok benyújtásával kell előterjeszteni, az elrendelésének alapjául szolgáló tényeket pedig valószínűsíteni kell. Azonnali jogvédelem keretében kérhető halasztó hatály elrendelése, a halasztó hatály feloldása, ideiglenes intézkedés és előzetes bizonyítási elrendelése.

A peres eljárás illetékét és a perköltséget a félnek a pernyertesség függvényében kell viselnie, arról a bíróság az eljárást befejező döntésében határoz majd. A peres eljárásban a bíróság kérelemre költségmentességet engedélyezhet, ekkor a fél mentesül az illeték megfizetése alól, azonban az esetleges költségmentesség sem mentesíti a hivatal perköltségének viselése alól pervesztessége esetén.

Az igazgatási szolgáltatási díj mértékét a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet 1. számú mellékletének I/35. pontja alapján határozta meg a hatóság.

A hatóság hatáskörét a Ktv. 71. § (1) bekezdése, illetékességét a Rendelet 8/A. § (1) bekezdése állapítja meg.

Szeged, 2021. november 5.

dr. Juhász Tünde

kormány megbízott nevében és megbízásából:

dr. Vár Zalán
főosztályvezető



2021 NOV 05

Kapják:

1. ✓ Hód-Gipsz Kft. Cégkapu
2. ✓ CsCsMKH Hódmezővásárhelyi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály
6800 Hmezővásárhely, Ady Endre út 14.
npeu.hmvhely@csongrad.gov.hu – elektronikus úton
3. ✓ CsCsMKH Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási
Főoszt. Hulladékgazdálkodási Oszt. 6726 Szeged, Derkovits fasor 7-11. *helyben*
4. ✓ Hódmezővásárhely MJV Jegyzője (kifüggesztésre, külön levéllel) HKP
5. ✓ Csongrád-Csanád Megyei Katasztrófavédelmi Ig. Igazgató-helyettesi
Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály 6728 Szeged, Napos út 4. HKP
6. ✓ Csongrád-Csanád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 6724 Szeged,
Berlini krt. 16-18. (tájékoztatásul) HKP
7. ✓ Irattár